
Tableau de dérivées 

I) Dérivées des fonctions usuelles.  

𝑭𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇 ∶ 𝑫é𝒓𝒊𝒗𝒂𝒃𝒍𝒆 𝒔𝒖𝒓: 𝑭𝒐𝒏𝒄𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅é𝒓𝒊𝒗é𝒆 𝒇’ ∶ 

𝒇(𝒙)  =  𝒌 ( 𝒌   ℝ  ) ℝ 𝒇’(𝒙)  =  𝟎 

𝒇(𝒙)  =  𝒙 ℝ 𝒇’(𝒙)  =  𝟏 

𝒇(𝒙)  =  𝒙𝟐 ℝ 𝒇’(𝒙)  =  𝟐𝒙 

𝒇(𝒙)  =  𝒙 𝒏( 𝒏   ) ℝ 𝒇’(𝒙)  =  𝒏𝒙 𝒏−𝟏 

𝒇(𝒙)  =  
𝟏

𝒙
 ]- ∞ ; 0[∪ ]0 ; + ∞[ 𝒇’(𝒙) = −

𝟏

𝒙𝟐
 

𝒇(𝒙)  = √𝒙 ]0 ; + ∞[ 𝒇’(𝒙)  =  
𝟏

𝟐√𝒙
 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙𝒏
 ℝ ∖ {0} 𝒇’(𝒙) = −

𝒏

𝒙𝒏+𝟏
 

𝒇(𝒙)  =  𝒔𝒊𝒏(𝒙) ℝ 𝒇’(𝒙)  =  𝒄𝒐𝒔(𝒙) 

𝒇(𝒙)  =  𝒄𝒐𝒔(𝒙) ℝ 𝒇’(𝒙) =  −𝒔𝒊𝒏(𝒙) 

𝒇(𝒙)  =  𝒍𝒏(𝒙) ]0 ;+∞[ 𝒇’(𝒙) = 
𝟏

𝒙
  

𝒇(𝒙) = 𝒆𝒙 ℝ 𝒇’(𝒙) = 𝒆𝒙 

  



II) Dérivées et opérations 

Si 𝑢 et 𝑣 sont deux fonctions dérivables sur l’ensemble D (D étant un intervalle ou une 

réunion d’intervalles) et λ est un nombre réel on a : 

Fonction Dérivée 

𝒖 +  𝒗 𝒖’ + 𝒗’ 

𝝀𝒖 𝝀𝒖’ 

𝒖𝒗 𝒖’𝒗 + 𝒖𝒗’ 

𝟏

𝒗
 −

𝒖′

𝒖𝟐
 

𝒖

𝒗
 

𝒖′𝒗 − 𝒖𝒗′

𝒗𝟐
 

𝒖𝒏 𝒏𝒖′𝒖𝒏−𝟏 

√𝒖 
𝒖′

𝟐√𝒖
 

𝟏

𝒖𝒏
 −

𝒏 × 𝒖′

𝒖𝒏+𝟏
 

𝒔𝒊𝒏(𝒖) 𝒖′𝒄𝒐𝒔(𝒖) 

𝒄𝒐𝒔(𝒖) −𝒖′𝒔𝒊𝒏(𝒖) 

𝒍𝒏(𝒖) 
𝒖′

𝒖
 

𝒆𝒖 𝒖′𝒆𝒖 

  



Exemples : 

● Exemple 1 : Calculer la dérivée de la fonction 𝑓 

𝒇(𝒙) = 
𝒙𝟐+𝟓𝒙+𝟐

𝟐𝒙−𝟑
 Pour 𝒙 ≠ 

𝟑

𝟐
  𝒇(𝒙) =  

𝒖

𝒗
  

𝒖(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟐 donc 𝒖′(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟓 

𝒗(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟑 donc 𝒗′(𝒙) = 𝟐 

Pour tout 𝑥 ≠ 
3

2
 : 

𝑓′(𝑥) = 
𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣²
 = 

(2𝑥+5)(2𝑥−3)−2(𝑥2+5𝑥+2)

(2𝑥−3)²
= 

4𝑥2−6𝑥+10𝑥−15−2𝑥2−10𝑥−4

(2𝑥−3)²
= 

2𝑥2−6𝑥−19

(2𝑥−3)²
 

𝑓′(𝑥) = 
2𝑥2−6𝑥−19

(2𝑥−3)²
 

Donc 𝑓′ est la fonction définie sur ] − ∞ ; 
3
2

[ ∪ ]
3
2

  ;  +∞[ par :  𝑓′(𝑥) =  
2𝑥2−6𝑥−19

(2𝑥−3)²
 

● Exemple 2 : Calculer la dérivée de la fonction 𝑔: 

𝑔(𝑥) = (2𝑥 + 5)(6𝑥 − 2)  Pour tout 𝑥 de ℝ : 

𝒈(𝒙) =  𝒖 𝒗 avec : 

𝒖(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝟓  donc 𝒖′(𝒙) = 𝟐 

𝒗(𝒙) = 𝟔𝒙 − 𝟐 donc 𝒗′(𝒙) = 𝟔 

Pour tout 𝑥 de ℝ : 

𝑔′(𝑥) = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ = 2(6𝑥 − 2) + 6(2𝑥 + 5) = 12𝑥 − 4 + 12𝑥 + 30 = 24𝑥 + 26 

Donc 𝑔′ est la fonction définie sur ℝ par :  𝑔′(𝑥) =  24𝑥 + 26  

● Exemple 3 : Calculer la dérivée de la fonction 𝑖 : 

𝑖(𝑥) = 
1

𝑥2−2𝑥+4
 

𝑥2 − 2𝑥 + 4 = 0 n’a pas de solution dans ℝ car Δ = 4 − 4 × 4 =  −12 < 0 donc pour tout 𝑥 de 

ℝ : 𝑥2 − 2𝑥 + 4 ≠ 0  

Pour tout 𝒙 de ℝ : 𝒊(𝒙) =  
𝟏

𝒖
  

𝒖(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟒 donc 𝒖′(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝟐 

Pour tout 𝑥 de ℝ :  

𝑖′(𝑥) = 
−𝑢′

𝑢²
 = 

−(2𝑥−2)

(𝑥2−2𝑥+4)²
=  

−2𝑥+2

(𝑥2−2𝑥+4)²
 



𝑖′(𝑥) = 
−2𝑥+2

(𝑥2−2𝑥+4)²
 

Donc 𝑖′ est la fonction définie sur ℝ par :  𝑖′(𝑥) =  
−2𝑥+2

(𝑥2−2𝑥+4)²
 

Exemple 4 : : Calculer la dérivée de la fonction 𝑓: 

𝑓(𝑥) = ln (3𝑥 + 6)  3𝑥 + 6 > 0 pour 𝑥 > −2 

𝑓 est définie et dérivable sur ]-2 ;+∞ [ 

Pour ∈ ]-2 ;+∞ [ 𝑓(𝑥) = ln (𝑢) 

𝑢(𝑥) = 3𝑥 + 6 donc 𝑢′(𝑥) = 3 

𝑓′(𝑥) = 
𝑢′

𝑢
 

𝑓′(𝑥) =
3

3𝑥+6
 

Donc 𝑓 est dérivable sur]-2 ;+∞ [et 𝑓′(𝑥) =
3

3𝑥+6
   

Exemple 5 : Calculer la dérivée de la fonction 𝑓: 

𝑓(𝑥) = 𝑒5𝑥  

Pour 𝑥 ∈ ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑢 

𝑢(𝑥) = 5𝑥 donc 𝑢′(𝑥) = 5 

𝑓′(𝑥) = 𝑢′𝑒𝑢 donc 𝑓′(𝑥) = 5𝑒5𝑥 

Donc 𝑓 est dérivable sur ℝ et 𝑓′(𝑥) = 5 𝑒5𝑥    

Exemple 6 : Calculer la dérivée de la fonction 𝑓: 

𝑓(𝑥) = (3𝑥 − 2)𝑒2𝑥  

Pour 𝑥 ∈ ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑢 × 𝑣  

𝒖(𝒙) = 𝟑𝒙 − 𝟐 donc 𝒖′(𝒙) = 𝟑 

𝒗(𝒙) = 𝒆𝟐𝒙 donc 𝒗′(𝒙) = 𝟐𝒆𝟐𝒙 

𝑓′(𝑥) = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′  

𝑓′(𝑥) = 3𝑒2𝑥 + 2(3𝑥 − 2)𝑒2𝑥  

𝑓′(𝑥) = 3𝒆𝟐𝒙 + (6𝑥 − 4)𝑒2𝑥 =  𝑒2𝑥(3 + 6𝑥 − 4) = (6𝑥 − 1) 𝑒2𝑥    

Donc 𝑓 est dérivable sur ℝ et 𝑓′(𝑥) = (6𝑥 − 1) 𝑒2𝑥    


